Tabell 2. Testfrågor och påståenden i ekologi samt svarsalternativen. Det rätta alternativet är kursiverat.

	Fråga
	Svarsalternativ a-d 

	1. Vad innehåller ett frö?
	a. ett växtembryo, 
b. pollenkorn, 
c. fruktämne, 
d. Pistiller

	2. Vad händer vid fotosyntesen?
	a. Växterna använder solenergi för att producera koldioxid och socker. 
b. Växterna använder solenergi, koldioxid och vatten för att producera socker.  
c. Växterna använder koldioxid och vatten för att producera glykogen. 
d. Växterna spjälkar glukos för att producera energi samt koldioxid och vatten.

	[bookmark: _GoBack]3. Ett ekosystem är
	a. alla organismer av en art som lever inom ett visst område. 
b. den fungerande helhet som bildas av alla organismer tillsammans med den icke-levande (abiotiska) naturen i ett visst område.  
c. alla populationer av olika arter inom ett visst område. 
d. abiotiska faktorer (t.ex. pH, temperatur, fuktighetsgrad) som den levande naturen 
är beroende av.

	4. Vad är biosfären?
	a. den del av atmosfären där det finns levande varelser. 
b. jordens fasta ytskikt som omfattar jordskorpan och mantelns översta del. 
c. den totala helheten av alla ekosystem på jorden.
d. det nedersta luftskiktet där bl.a. växthusgaser samlas.

	5. Vilket av följande påståenden om regnskogen är riktigt?
	a. Det finns regnskog i ett bälte som går runt hela jorden och ligger vid ekvatorn. 
b. Jordmånen i regnskogen är näringsrik.
c. Det är mycket varmt och ljust i regnskogen. 
d. Alla ovanstående påståenden är riktiga.

	6. Vilket av följande påståenden om öknen är riktigt?
	a. Öknar har huvudsakligen uppstått genom att regnskogar har skövlats. 
b. I öknen är det ständigt varmt. 
c. Stället i öknen där grundvattnet ligger nära markytan kallas oaser. 
d. Alla ovanstående påståenden är riktiga.

	7. Vilket miljöproblem är fiskodlingen vanligen förknippat med?
	a. försurning, 
b. övergödning, 
c. tungmetaller, 
d. växthuseffekten. 

	8. Vilket av följande påståenden om succession är riktigt?
	a. Arter och ekosystem följer på varandra i en oförutsägbar ordning på en viss plats. 
b. Eutrofieringen av vattendrag är ett exempel på succession. 
c. Successionens klimax är ett statiskt skede. 
d. Alla ovanstående påståenden är riktiga.



